

伊朗“启用”首座核电站

美国说伊核电站没有核扩散风险

新华社华盛顿8月21日电 (记者 冉维 蒋国鹏) 美国国务院发言人达比·霍拉迪21日对媒体表示, 美国认为伊朗的布什尔核电站旨在提供民用核能, 没有带来核扩散风险。

他说, 核电站的反应堆受国际原子能机构监督, 俄罗斯提供所需核燃料并且回收核废料。

但他同时表示, 布什尔核电站的例子表明伊朗并不需要在国内进行铀浓缩的能力。

布什尔核电站位于伊朗南部港口城市布什尔附近, 其设计装机容量为1000兆瓦, 它于21日开始装载核燃料。

20世纪70年代, 伊朗与德国签订合同建设布什尔核电站。这一项目因1979年伊朗爆发伊斯兰革命以及随后爆发的两伊战争等事件而中断。

争等事件而中断。

1995年, 伊朗与俄罗斯签署总额10亿美元的布什尔轻水反应堆核电站项目合同。俄方负责向伊朗提供核燃料、设备、技术以及人员培训等。由于涉及核能技术等问题, 伊俄核电站合作一直受西方国家指责。此外, 双方在资金等问题上矛盾不断, 导致核电站建设工期多次被推延。



①



②



③



④

猴妈妈 犬口救子

中国日报供本报特稿 据英国媒体8月21日报道, 日前猴子妈妈在印度首都新德里繁忙拥挤的街头勇救亲子的一组图片感动了无数网友。

那天, 猴妈妈正领着猴宝宝在街头乞食, 这种情况在新德里并不鲜见。据称, 当时调皮的小猴被在一旁闲逛的野狗吓着了, 突然跑到了路中间, 被行驶过来的电动车碾住了下半身, 瘫在路中间无法动弹。

一旁的野狗见状立即冲上去想饱餐一顿。而就在这时, 正在安慰小猴的猴妈妈作出了惊人之举——只见它拦腰抱住野狗, 张开嘴猛烈撕咬野狗的背部。野狗看到这架势, 赶紧夹着尾巴迅速跑开。

上述情形被一位路人用随身携带的相机拍下并传至网上, 令人感动不已。

(梁杉)

- ①小猴被电动车碾伤。
- ②野狗扑上来想伤害小猴。
- ③猴妈妈疯狂撕咬野狗。
- ④野狗夹着尾巴跑开。

图说天下



人质获释

8月21日, 在巴西里约热内卢国际饭店外, 一名人质在警察的搀扶下走出酒店。巴西警方21日宣布, 当天上午在巴西里约热内卢国际饭店被武装歹徒绑架的人质全部获释, 10名歹徒被捕。当天上午, 一伙武装歹徒在里约热内卢南区的阿瓜雷拉大街与警方遭遇并发生激烈枪战。在枪战中, 1名妇女被流弹打死, 4人受伤。歹徒闯入附近的国际饭店, 将厨房内的十几名工作人员绑架。经警方谈判后, 被绑架人质全部获释。(新华社发)



救助鲸鱼

这张2010年8月21日新西兰自然资源保护部发布的当天拍摄的照片显示, 人们在新西兰北岛的卡里卡里海滩运送一头搁浅的巨头鲸。一群巨头鲸20日晚在新西兰北岛北端的海滩集体搁浅, 夜间恶劣的天气情况给救援工作带来不便, 最终在人们的努力下, 13头存活下来的巨头鲸返回水中, 但仍有45头巨头鲸死亡。(新华社发)



冬如盛夏

8月21日, 一名身着夏装的女子在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯街头骑自行车。阿根廷今年冬季气候反常, 新一轮寒流刚刚离去就迎来了高温天气。当天阿根廷部分地区最高气温超过30℃, 居民感觉从严冬立刻进入了盛夏。(新华社发)



冲击失败

8月21日, 在日本八千代, 人们分别为前一个人按摩肩膀, 组成“按摩链”。当天, 人们聚集在这里试图打破最长“按摩链”的吉尼斯世界纪录, 可惜冲击失败了。原纪录中的“按摩链”多达1223人。(新华社发)

一周国际新闻回眸

驻伊美军再撤一旅 客机坠毁仅亡一人

□郭宁康

近年来, 客机发生空难的消息不断见诸报端, 每每让人痛心不已。上周, 哥伦比亚一架客机即将降落时遭雷击坠毁, 消息传来人们不由得倒吸一口凉气, 不过紧接着又长出了一口气, 原来, 虽然客机机身断为3截, 但机上120多人躲过一劫, 只有1人在送医途中心脏病发作而丧生, 这确实有些不可思议。

上周, 驻伊拉克美军最后一个完整战斗旅撤出了伊拉克, 其余战斗部队将在8月31日前撤离, 剩余约5万名美军士兵将执行训练伊军等任务, 并将于明年年底前撤出。2003年, 美国出兵伊拉克时, 宣称是为推翻萨达姆的统治, 将民主与繁荣带给这个中东国家, 可如今, 伊拉克稳定远未实现, 繁荣更

无从谈起; 国家千疮百孔, 爆炸袭击不断, 大量平民死于非命。美军给伊拉克人留下一个烂摊子, 而美国也付出了超过4400名士兵死亡、7423亿美元开支的高昂代价, 难怪有媒体直言美军“体面地输了”。

不过, 自恃世界老大的美军是绝不会坐生的。上周, 美韩军方不顾中方强烈反对, 宣布将于9月初在黄海举行联合反潜演习。不仅如此, 美国国防部还发布所谓的2010年度《涉华军事与安全发展报告》, 无视客观事实, 对中国正常的国防建设说三道四, 夸大中国军事实力, 散布“中国军事威胁论”, 还把两军关系遇到困难的责任推给中方。

耸人听闻的“超级细菌”, 近期终于揭开了面纱。上周, 多国医学专家表示, “超级细菌”虽然能令绝大多数抗生素失去效力, 但防控起来并不难, 大家不用过于担心。真正让专家们担

心的是, 由于人们滥用抗生素的情况越来越严重, 类似的“超级细菌”会越来越多。

与“超级细菌”相比, 西班牙的一头公牛的“报复心理”要强多了。在竞技场中, 这头体重500公斤的牛意外地冲破两道障碍, 冲进了原本打算在看台上看它“笑话”的人群, 数十名来不及反应的观众被撞倒或踩踏, 一名男孩伤势严重。这头牛被人们制服后宰杀。不少人把斗牛看作优雅的艺术, 这种“两败俱伤”的结果很“优雅”吗?

上周, 体重达190公斤的英国伦敦女子伊旺妮突然在家昏睡了过去, 家人赶紧打电话向医生求助, 还惊动了消防人员。消防人员动用大型起重机, 并拆掉一扇窗户后, 才将她送到了医院。据说, 每天吃薯片, 喝可乐是伊旺妮的最爱, 看来, “垃圾食品”还是少吃为妙。